

## 2017年安徽省阜阳市阜南县遴选面试真题及解析

1、一只小鸟站在树枝上,但它并不担心树枝会断,结合实际,谈谈你的理解?

考生开始答题: 鸟儿在树枝上不担心树枝会断掉,是因为对自己的翅膀有信心,而不是对树枝的硬度有信心,这说明做事情内因是根本,外因是条件,一个人只有自身强大才能够无所畏惧。

"贪婪自心累,无欲一身轻",现实中一些腐败官员,不知 道检点自身、提高自己,钻法律的空子,办事打擦边球,久而久 之腐化变质,整天担惊受怕被查,腐败官员落马告诉我们:作为 一名领导干部, 在繁忙的工作中必须不忘学习, 自觉加强理想、 信念、宗旨、廉政和警示教育, 牢固树立正确的权力观、地位观、 利益观,在思想上筑牢第一道防线,防止任何拜金主义、享乐主 义、极端个人主义的侵蚀,做一泓没有杂质的清澈的井水,做一 枚没有裂缝的完好的鸡蛋。其次是要严格自律,在纷繁复杂的社 会生活中做到"两慎"。一是慎微。"千里之堤, 溃于蚁穴。"事 物的变化都是由量变发展到质变的。几乎所有的贪官都是从第一 次、从小数目、从一些生活小节开始,时间长了,就陷入了权、 钱、色的欲望里不能自拔,最终堕入违法犯罪的深渊。因此,每 一位领导干部都必须紧记"勿以恶小而为之"的教训,在工作中, 在生活中,特别是在"八小时"之外,自觉管住自己的头,管住 自己的嘴,管住自己的手,时时处处谨小慎微、防微杜渐,不给 "糖衣炮弹"有任何可乘之机。二是慎欲。古语云:"贪如火,



不遏则自焚;欲如水,不遏则自溺。"古往今来,一切有志、有 识、有为之士,都能够把握自己,以不沉醉于金钱、美色、权力 为诚。

因此,作为一名党员领导干部,更应高标准要求自己,越是 在生活方式多样化的情况下, 越是要节制欲望, 坚决戒除不良嗜 好。在任何情况下,都要顶得住歪理,耐得住艰苦,抗得住诱惑, 不为私利所用,不为金钱所诱,不为享乐所惑,当好廉政勤政的 表率。考生答题完毕。

2、领导让你明查暗访,你发现同事上班期间玩游戏,你该 怎么办?

考生开始答题:明查暗访的目的是发现问题,促进党风政风 好转,让群众满意,从而树立单位良好形象,同事上班期间玩游 戏是纪律涣散的表现,如不及时制止,将严重影响单位内部的工 作环境和气氛,对此我会这样处理:

首先,现场及时制止,表明态度,上班期间玩游戏违反工作 纪律,对当事人进行诫勉谈话,责令其深刻反思自身行为,并作 出书面检查,还要及时与部门负责人谈话,要求加强对工作纪律 的整改。

其次,按照相关规定和要求,提出处理意见,召开集体会议 讨论并作出处理决定,及时通报处理情况。

再次, 在单位内部组织开展一次工作纪律大整顿活动, 让每 一个人都主动遵守工作纪律和工作规矩, 营造良好的工作环境。

最后,及时与同事沟通,帮助其尽快扭转观念,走出阴影, 改进工作作风,共同遵守工作纪律。考生答题完毕。

3、在整风肃纪会议上,以"自尊,自强,自律"为话题作



三分钟发言。

考生开始答题: 尊敬的各位领导、同志们:

很荣幸作为代表,在整风肃纪大会上与大家一起畅谈思想, 学习交流。下面,我根据自己的成长经历、工作体会,谈谈机关 工作人员如何做到自尊、自强、自律,希望与在座的各位共勉。 自参加工作以来, 我先后在基层和机关工作, 从一个普通党员成 长为一名领导干部。虽然阅历、能力和业绩都没有什么过人之处, 但多年来的工作实践, 使我深深地认识到, 机关干部要成才必须 自尊、自强、自律,这样才能实现自己的人生。

首先, 自尊就是自我尊重, 尊重自己的人格, 珍爱自己的荣 誉,珍惜自己的形象。现在有些干部说话不管场合不分对象,脏 话粗话连篇,低俗、媚俗、庸俗,这就是不自尊。我们广大领导 干部要以感恩之心投入到工作中,要胸怀宽广,要大度,有包容 之心,要有勇气反省自己,善于总结反思,敢于和善于否定自己, 否定过去,否定现在。敢于否定和善于否定,是为了更好地提高, 更好地进步。

其次, 自强是部成才的保证, 自强, 就是顽强拼搏, 奋发进 取。作为领导干部,要使自己的才能得以施展发挥,很重要的是 开拓进取, 自强不息。一是有进取意识。要正确认识自我, 确立 奋斗目标。从自己的成长经历看,正是由于对事业的执着进取, 才使自己从一位普通的基层人员逐步成长为一位领导干部。

再次, 自律就是要树立自尊、自强的自律意识。领导干部知 自律,要做到以不沉醉于权力、金钱、美色为诫,增强羞恶之心, 是非之心。不管在什么场合下,都要做到"慎独、慎微、慎欲、 慎权、"严格操守,要"富贵不能淫,贫贱不能移,威武不能屈"。



## 旗帜遴选

结合工作实际, 我认为领导干部要做到"自尊, 自强, 自律" 一是要树立自我改造意识:领导干部务必带头加强党性锻炼,在 改造客观世界的同时努力改造主观世界, 严以律己, 防微杜渐, 不断地克服自身的弊端。二是要树立公仆意识:要牢记党的宗旨, 时刻保持和人民群众的密切联系, 牢固树立全心全意为人民服务 的思想,做到权为民用,利为民谋。领导干部手中的权力是个双 刃剑, 是用权为民, 还是以权谋私, 这始终是对领导干部的严峻 考验。三是要树立法纪意识: 遵纪守法是提高自律能力的重要途 径。自律是基础,守法是关键。领导干部法纪和自律水平的提高, 即便在他个人独立工作、无人监督的时候,也能够"慎独"而自 律,不做违纪的事情。各位领导同志们,让我们共同努力不断增 强领导干部免疫力、凝聚力、战斗力, 确保事业健康发展。我的 演讲到此完毕。考生答题完毕。

